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Ministerie van Financién

Beantwoording Kamervragen van het lid Van der Lee over

private equity in de accountancy

Het lid Van der Lee (GroenLinks-PvdA) heeft op 28 november jl. schriftelijke

vragen gesteld over private equity in de accountancy naar aanleiding van

berichtgeving in het Financieel Dagblad.

Beslispunten

Graag uw akkoord met:
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het verzenden van bijgevoegde beantwoording van de Kamervragen. Indien u

akkoord gaat, verzoeken we u de aanbiedingsbrief te ondertekenen;
het openbaar maken van de voorliggende nota, conform de beleidslijn Actieve

openbaarmaking nota’s. Omlijnde delen worden voorafgaand aan

openbaarmaking onzichtbaar gemaakt.

Kernpunten

Generale Thesaurie

Directie Financiéle

Markten

Persoonsgegevens

Strekking vraag Strekking antwoord

Biedt Wijzigingswet een

antwoord op private

equity (PE) of moet die

er komen?

In de Wijzigingswet wordt een raad van commissarissen

verplicht voor grote reguliere accountantsorganisaties.
Heeft o0.a. taak toe te zien op onafhankelijkheid en

kwaliteit. Verder biedt de huidige wetgeving al voldoende

waarborgen.

Hoe komt stijging
marktaandeel van PE?

U legt uit waardoor de accountancysector een

aantrekkelijke markt is voor private-equitypartijen.

Hoever gaat deze

stijging door?

U kunt geen concrete aantallen geven. Wel noemt u dat

het zou kunnen dat de sector verder zal consolideren,
met een rol voor private equity daarbij.

Bent u het eens met

AFM dat PE een

onwenselijke

ontwikkeling is die ten

koste gaat van

kwaliteit?

U geeft aan dat hier geen eenduidig antwoord op is. U

onderkent de mogelijk botsende belangen van enerzijds
rendementsdenken en anderzijds kwaliteit van de

wettelijke controle en geeft aan dat u de ontwikkeling in

de gaten houdt. Ook geeft u aan wat u verwacht van

accountantsorganisaties die PE overwegen.

Welke stappen

onderneemt u om

U onderstreept het belang van een goede wettelijke
controle en onderkent dat de kwaliteit op onderdelen kan

worden verbeterd. U verwijst daarbij naar de primaire
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kwaliteit wettelijke verantwoordelijkheid van de sector zelf. Ook verwijst u

controle te verbeteren? |naar het voorstel voor de Wijzigingswet

accountancysector.

Welke gevolgen van PE |U geeft aan dat het nog niet goed te voorspellen is wat

verwacht u op de de gevolgen van deze ontwikkeling gaan zijn. De AFM en

controle van de u blijven dit monitoren.

boekhouding?

Wat zijn de gevolgen Versnelde consolidering kan een snellere kwaliteitsimpuls
van verdere geven aan de groeiambities van accountantsorganisaties

consolidering? en mogelijk (indirect) aan kwaliteitsverbeteringen. Ook

kan het een oplossing zijn voor het opvolgingsprobleem
binnen het partnermodel. U sluit zich aan bij de oproep

van de kwartiermakers aan PE-partijen om transparant

te zijn.

Is de AFM voldoende U verwijst naar de appreciatie van de slotrapportage van

toegerust op de kwartiermakers en onderstreept het belang van goed
intensievere controles? |toezicht door de AFM. U verwijst ook naar het

kostenkader voor het accountantstoezicht, dat naar

aanleiding van het rapport van de Commissie toekomst

accountancysector vanaf 2021 is verhoogd.

Welke stappen kunt u |U ziet op dit moment geen aanleiding om maatregelen
nemen om PE tegen te |tegen PE-partijen te nemen.

gaan?

Toelichting
e De Commissie toekomst accountancysector (Cta) heeft in 2020 een rapport

uitgebracht over de toekomst van de accountancy en het verbeteren van de

kwaliteit van de wettelijke controle. Het Cta-rapport heeft ertoe geleid dat het

voorstel voor de Wijzigingswet accountancysector bij de Tweede Kamer

aanhangig is. In het wetsvoorstel zijn maatregelen opgenomen die de kwaliteit

van de wettelijke controle verder moeten verhogen. Deze maatregelen staan

los van de vraag of private equity in de accountancysector gewenst is.

Communicatie

We bereiden geen aanvullende communicatie voor. Media, met name FD, schrijven
over de ontwikkeling van private equity in de accountancysector.

Politiek/bestuurlijke context

e Het onderwerp private equity heeft de aandacht van de Tweede Kamer, in het

bijzonder in sectoren waar grote publieke belangen spelen.
e Op 7 april 2023 heeft de toenmalig minister van Financién schriftelijke vragen

beantwoord van het lid Nijboer (PvdA) over de financiering van private equity-
transacties in algemene zin en de risico’s die daarmee samenhangen ().

e Tot slot heeft u op 4 november van dit jaar Kamervragen van het lid Dijk (SP)
over private equity in de accountancy beantwoord. Daarin onderschrijft u het

belang van een onafhankelijke accountantscontrole en onderkent u voor- en

nadelen van private equity. U geeft aan dat de huidige wetgeving een

onafhankelijke controle voldoende borgt

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.

Pagina 2 van 2

0001


